
Al Signor Sindaco di Città di Castello 

                        Oggetto : interpellanza (PAESC e conseguenze per edifici privati) 

lI sottoscritto Consigliere comunale, 

                                                        PREMESSO 

che il Comune di Città di Castello ha aderito nel 2008 al cosiddetto Patto dei Sindaci impegnandosi 

a redigere il Piano di azione per l'energia sostenibile (PAES) 

che detto Piano si è sostanzialmente rinnovato nel 2020 con l'impegno a elaborare Piani per 

l'energia sostenibile e il clima (PAESC) 

che entrambi i Piani sono stati commissionati dal nostro Comune  ad Alleanza per il Clima Onlus 

che lo scorso 10 gennaio la Commissione assetto del territorio ha audito i rappresentanti di detta 

onlus sullo stato di avanzamento del Piano 

che da parte dei Commissari non è stato possibile analizzare il Piano ancora incompleto ma solo 

molto generiche linee di indirizzo 

che detto Piano si sostanzia in più parti rispettivamente di bilancio delle azioni intraprese, sullo 

stato dell'arte all'interno del Comune e su indirizzi futuri 

che il PAESC tifernate  si sovrappone temporalmente alla Direttiva UE in discussione al Parlamento 

europeo riguardo l'efficientamento energetico delle abitazioni 

che detta Direttiva, per i contenuti e per la tempistica, comporterebbe soprattutto per i proprietari di 

case italiani, in particolare nei centri storici ma anche nelle periferie urbane e popolari, un impatto 

devastante per i costi che dovrebbero sostenere in brevissimo tempo 

che il Comune di Città di Castello non può rendersi in alcun modo complice, nemmeno con 

semplici atti di indirizzo, nell'avallo di azioni dell'UE tese a minare lo stile di vita dei  ceti medi e 

popolari già duramente provati dalla crisi energetica 

                                                              INTERPELLA LA S.V. 

a) sui costi sostenuti per la redazione del PAES e del PAESC 

b) sulle tempistiche di approvazione in Consiglio comunale del PAESC 

c) sulla necessità di un vero momento di approfondimento in Commissione del testo completo del 

PAESC e delle possibilità di emendarlo rispetto all'elaborato proposto dall'Alleanza per il clima 

d) sulla necessità di cassare dal testo ogni possibile riferimento ad obblighi per i proprietari di case 

di lavori di manutenzione straordinaria obbligatori per i proprietari privati 

Città di Castello, 16 gennaio 2023 

Il Consigliere interpellante 
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Andrea Lignani Marchesani 

 


